



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

29 октября 2020 года

№ 921

Об Обращении Законодательного Собрания Ростовской области «К Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу увеличения финансирования программы субсидирования производителей сельхозтехники»

Законодательное Собрание Ростовской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять Обращение Законодательного Собрания Ростовской области «К Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу увеличения финансирования программы субсидирования производителей сельхозтехники».

2. Направить указанное Обращение в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на комитет Законодательного Собрания Ростовской области по экономической политике, промышленности, предпринимательству, инвестициям и внешне-экономическим связям (Бураков И.В.).

4. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Законодательного
Собрания Ростовской области



А.В. Ищенко

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания

К Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу увеличения финансирования программы субсидирования производителей сельхозтехники

Отечественное сельхозмашиностроение – важное звено в достижении целей Доктрины продовольственной безопасности Российской Федерации, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 21 января 2020 года № 20. Россия остается в числе немногих стран мира, выпускающих полный ассортимент сельхозтехники, необходимой современному агропромышленному комплексу.

В последние годы отрасль динамично развивалась. Российские заводы разрабатывали и запускали в серийное производство новую передовую технику, которая позитивно повлияла на повышение технологической оснащенности и эффективности отечественного сельского хозяйства. Во многом формированию этих положительных тенденций в российском сельхозмашиностроении способствовала выверенная отраслевая государственная политика.

В частности, эффективным механизмом государственной поддержки технической и технологической модернизации агропромышленного комплекса страны является постановление Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2012 года № 1432 «Об утверждении Правил предоставления субсидий производителям сельскохозяйственной техники».

Предоставление субсидий производителям сельскохозяйственной техники оказало существенное положительное влияние на социально-экономическую ситуацию в отрасли. За период с 2013 по 2019 год предоставление государственной поддержки в рамках постановления Прави-

тельства Российской Федерации № 1432 повысило производство сельскохозяйственной техники в России в 3,3 раза. Благодаря действию данного постановления 74 российских завода продали сельхозтехники более чем на 100 млрд. рублей (всего 95 848 единиц, в том числе 7 045 тракторов, 20 708 зерноуборочных комбайнов, 1 182 кормоуборочных комбайна) и увеличили долю продукции российских предприятий на внутреннем рынке с 24 % до почти 60 %. Соответственно, численность занятых на отечественных предприятиях сельхозмашиностроения возросла с 21,9 тысячи до 38,5 тысячи человек, а средняя заработная плата увеличилась в 1,3 раза. Кроме того, в 2,6 раза вырос экспорт: с 4,2 млрд. рублей до 11,1 млрд. рублей в год.

Причем при реализации данной программы субсидирования государственную поддержку фактически получают не только производители сельхозтехники, но и их конечные потребители – аграрии. Энергообеспеченность сельскохозяйственной отрасли в 2019 году составила 150,1 лошадиной силы на 100 га посевных площадей, в то время как в 2013 году этот показатель был на уровне 131 лошадиной силы.

На каждый рубль выделенной субсидии в бюджеты всех уровней вернулось 1,89 рубля налогов. То есть бюджетная эффективность программы субсидирования производителей сельхозтехники составила 189 %.

Объем государственной поддержки по этому направлению ежегодно рос, превысив в 2017 году 15 млрд. рублей. Однако затем этот положительный тренд был сломлен, при проектировании федерального бюджета первоначальные годовые лимиты по данному направлению периодически снижаются до 10 млрд. рублей. Размер субсидируемой государством скидки на покупку сельхозтехники уменьшился до 10–15 % вместо действовавших ранее 15–20 %.

Кроме того, вследствие отрицательного влияния пандемии COVID-19 на экономику страны отрасль машиностроения столкнулась в 2020 году с гораздо более существенным падением спроса на аграрную технику, чем прогнозировалось вследствие уменьшения объема субсидирования. В этой связи производители российской сельхозтехники объективно нуждаются в продлении действия данной меры господдержки на уровне объемов не ниже 15 млрд. рублей в год.

Ростовская область является одним из ведущих агропромышленных регионов страны, на территории которого расположены крупнейшие производители сельскохозяйственной техники Российской Федерации, в том числе ООО «КЗ «Ростсельмаш». Причем комбайновый завод «Ростсельмаш» лидирует в стране не только по количеству выпускаемых комбайнов, но и с 2019 года начал производство мощных тракторов серии RSM 3000 (мощность 435–575 лошадиных сил). Всего в настоящее время в регионе работают 11 средних и крупных производителей сельхозтехники. Общая численность занятых в отрасли сельхозмашиностроения Ростовской области превышает 11 тысяч человек. Создана кооперационная сеть поставщиков, включающая более 600 российских компаний, где также работают десятки тысяч человек.

В этой связи Законодательное Собрание Ростовской области обращается к Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации с просьбой рассмотреть возможность финансирования мероприятий по поддержке производителей отечественной сельскохозяйственной техники на долгосрочную перспективу в размере не менее 15 млрд. рублей ежегодно, начиная с 2021 года, а также сохранить субсидии на уровне 15–20 % от стоимости сельхозмашин.

г. Ростов-на-Дону
29 октября 2020 года